
 

  

  
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
 

Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024 
  
  
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη Θεόδωρο 
 
Θέμα: «Παραβίαση των χρήσεων σε εγκαταστάσεις που βρίσκονται τα 
«Τσιμέντα Χαλκίδας και οι υποστηρικτικές λατομικές μονάδες αυτών» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το τελευταίο διάστημα μεγάλο προβληματισμό έχει προκαλέσει στο Δήμο Χαλκιδέων 
η μεταβολή των χρήσεων των περιοχών που βρίσκονται τα πρώην «Τσιμέντα 
Χαλκίδας» καθώς και των χρήσεων στις περιοχές που βρίσκονται οι υποστηρικτικές 
μονάδες αυτών (λατομεία).  
 
Συγκεκριμένα: 
 
1) Με την με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/33061/2275/12-06-2023 Απόφασή σας, 
εγκρίθηκαν περιβαλλοντικοί όροι για επαναλειτουργία ανενεργού λατομείου και 
χωροθέτηση μονάδας ΑΕΚΚ εντός αυτού, στη θέση «Μεγάλο Βουνό» στο Βαθύ 
Αυλίδας του Δήμου Χαλκιδέων και με την υπ’ αρ. πρωτ. 38028/6-3-24 απόφαση του 
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας εγκρίθηκε η υπαγωγή σε πρότυπες περιβαλλοντικές 
δεσμεύσεις του η προσθήκη δραστηριότητας αποθήκευσης στερεών μη επικίνδυνων 
αποβλήτων χωρίς αλλαγή των ορίων του ιδίου γηπέδου  
 
2) Με την με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΠΟΛΣ/62552/1652/25-11-21 (ΑΔΑ: 
ΨΛΒΥ4653Π8-4ΞΞ) Απόφασή σας προεγκρίθηκε Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (Ε.Π.Σ.) 
για την ανάπτυξη επιχειρηματικού πάρκου ειδικού τύπου (Ε.Π.Ε.Τ.) με περιεχόμενο 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics) και με χρήσεις του άρθρου 8 του ΠΔ 59/18 
(Παραγωγικές δραστηριότητες χαμηλής και μέσης όχλησης) στη θέση του παλιού 
εργοστασίου.  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5903

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024



Όμως σύμφωνα με το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΓΠΣ) Αυλίδας [ 267919/4153/18-
07-11 Αποφ. Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης (ΦΕΚ 219 ΑΑΠΘ/26-08-
11)]: 

• στην περιοχή ΒΜ1 που βρίσκονται τα «Τσιμέντα Χαλκίδας» δεν επιτρέπεται 
άλλη χρήση  

• στις περιοχές -ΠΑΤ- όπου βρίσκονται οι υποστηρικτικές μονάδες (λατομεία) 
των «Τσιμέντων Χαλκίδας», μετά το πέρας λειτουργίας τους, απαιτείται η 
πλήρης αποκατάσταση του τοπίου με παράλληλη απαγόρευση χωροθέτησης 
οιασδήποτε δραστηριότητας. 

• η περιοχή που γειτνιάζει με τα Τσιμέντα Χαλκίδας καθώς και με τις 
υποστηρικτικές μονάδες τους είναι περιοχή Ειδικής Προστασίας 
Περιβάλλοντος και τμήμα του λατομικού χώρου βρίσκεται εντός Αρχαιολογικού 
χώρου της Αυλίδας σύμφωνα με την ΥΑ 119753/4067/28.12.1951 (ΦΕΚ 
1/Β/2.1.1952). 

• έχει καθοριστεί σε άλλο σημείο περιοχή ίδρυσης ΒΙ.ΠΕ.  μεταξύ άλλων και για 
την μετεγκατάσταση στον χώρο αυτό των βιομηχανικών δραστηριοτήτων που 
ευρίσκονται στην περιοχή μεταξύ των «Τσιμέντων Χαλκίδας» και «Ναυπηγείων 
Χαλκίδας» εξαιρουμένων όμως αυτών των δύο επιχειρήσεων για όσο χρόνο 
αυτές λειτουργούν διότι κρίθηκαν ως εθνικής σημασίας. 
 

Η αδειοδότηση της μονάδας ΑΕΚΚ προχώρησε με τις γενικές διατάξεις που αφορούν 
την εγκατάσταση αυτών των μονάδων μέσα σε ενεργά λατομεία με την παράβλεψη 
όμως ότι στο υπό κρίση σημείο δεν υπήρχε ενεργό λατομείο καθώς η δραστηριότητα 
των Τσιμέντων Χαλκίδος έχει διακοπεί οριστικά από το έτος 2014, πράγμα που 
πιστοποιείται από πλήθος δημοσίων εγγράφων, και δεν θα ξαναλειτουργήσουν ως 
τσιμεντοβιομηχανία δεδομένου ότι έχει αρχίσει η μερική κατεδάφιση τους, ενώ ήδη έχει 
αποξηλωθεί ο μηχανολογικός τους εξοπλισμός. Επίσης η εναπόθεση τεράστιας 
ποσότητας κομπόστ όπως προβλέπεται στην ΑΕΠΟ συνδυαστικά με τη λειτουργία της 
μονάδας ΑΕΚΚ και μονάδας επεξεργασίας και αποθήκευσης παντός είδους άλλων 
αποβλήτων δεν συνιστά αποκατάσταση αλλά μια δυναμική επιβάρυνση της περιοχής. 
 
Επειδή με τις ανωτέρω Αποφάσεις παραβιάζεται το ΓΠΣ της Αυλιδας και 
δημιουργούνται μεγάλης κλίμακας δυσμενείς περιβαλλοντικές και αναπτυξιακές 
επιπτώσεις στο Δήμο Χαλκιδέων,  
 
Επειδή ο Δήμος Χαλκιδέων σε συνεργασία με τον φορέα διαχείρισης αποβλήτων 
Στερεάς Ελλάδας έχουν προχωρήσει στο σχεδιασμό ύστερα από εγκεκριμένη μελέτη 
μονάδας επεξεργασίας απορριμμάτων σε άλλο χωρικό σημείο του Δήμου, 
 
Επειδή η κυκλοφοριακή επιβάρυνση της περιοχής θα είναι σημαντική, 
 
Επειδή θα υπάρξουν επιπτώσεις στα μνημεία της περιοχής που είναι ιδιαίτερης 
αρχαιολογικής σημασίας, 
 
Ερωτάσθε: 
 
1. Έχει κατατεθεί φάκελος για περιβαλλοντική ή άλλη αδειοδότηση στο υπουργείο 
σας, για ιδιωτική μονάδα διαχείρισης και επεξεργασίας αστικών απορριμμάτων στις 
σχολάζουσες εγκαταστάσεις ή στον λατομικό χώρο των πρώην εργοστασίου τσιμέντου 
Χαλκίδας; 
 
2. Υπάρχει κάποια μελέτη που να αποδεικνύει ότι έχουν εξεταστεί όλες οι 
εναλλακτικές λύσεις για το σχεδιαζόμενο έργο, και αν ναι, παρακαλούμε να μας την 
προσκομίσετε. 
 



3. Υπάρχει πρόθεση αναθεώρησης ή ακύρωσης των παραπάνω αποφάσεων, 
λαμβάνοντας υπόψη τις παραβιάσεις των νόμων και κανονισμών που έχουν 
εντοπιστεί; 
 
Παρακαλώ όπως μας χορηγηθούν αντίγραφα από την από 24/09/2021 εισήγηση της 
Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού προς το ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. (8 σχετικό της Απόφασης 
ΥΠΕΝ/ΔΠΟΛΣ/62552/1652/25-11-21, και όλου του φακέλου όπως έχει μέχρι σήμερα 
διαμορφωθεί διότι το έγγραφο αποτελεί μέρος διοικητικής διαδικασίας που επηρεάζει 
το ευρύτερο δημόσιο συμφέρον. 
 
Παρακαλώ να μας γνωστοποιηθεί σε ποιο στάδιο εκκρεμεί η διαδικασία σχετικά με την 
παραπάνω από 25/11 /2021 απόφαση του ΥΠΕΝ.   
 
 
 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

                                  




